
Tam, na lepo preurejenem pokopališču 
cerkljanske fare je med drugimi ličen spome
nik v obliki starih znamenj: kapelica, z vdela
nimi starinskimi slikami na steklo in na spo
meniku je prvi napis: 

V a v k e n A n d r e j , 
skladatelj in nadučitelj 

* 1838 — t 1898. 
Korak se ustavi, misli hite v daljo, tja v 

prelepo obmejno Notranjsko. 
V Planini, kjer iz skrivnostnega pod

zemlja prihiti Unica, tam se je rodil Andrej 
Vavken, ki bo 29. novembra obhajal sto
letnico svojega rojstva. 

Vavken — komu je bilo doslej znano 
njegovo ime? Pocdinim starejšim organistom 
in nič več. 

L. 1898. so položili njegovo truplo v hlad
no zemljo cerkljanskega pokopališča. Prvi 
rod domačinov se ga je še spominjal, splošna 
javnost pa je pozabila nanj, dasi je njegov 
duh še do danes ostal med narodom v obliki 
njegovih pesmi. 

Kdo in kaj je bil Vavken? 
L. 1883. je zelene Cerklje obiskal avstrij

ski cesar. 
Pred cerkvijo ga pozdravi v imenu obči

ne tedanji župan Andrej Vavken. Cesar ga 
vpraša: »Kdo je tu šolski voditelj?« 

Odgovor: »Jaz.« 
»Kdo je zgradil to šolo?« »Jaz.« »Kdo je 

poštar?« »Jaz.« »Kdo je pošto ustanovil?« 
»Jaz.« »Kdo je organist?« »Jaz.« »No. potem 
morate imeti dovolj opravka,« je pripomnil 
cesar. 

Vedel pa le še ni, da je Vavken prebil 
vsako prosto minuto tam ob klavirju, kjer 
so nastajale pesmi, ki jih je potem pel s svo
jim izbornim pevskim zborom v cerkljanski 
cerkvi. — Sam je imel krasen glas, obsežen 
bariton, izredno poln, žametno božajoč. 

Tudi njegova žena, pokojna Evgenija 
Vavken, mu je s svojim lepim, mehkim in 
zvočnim altom zvesto stala ob strani pri cer
kvenem petju. 

Tiha stoletnica 
Premnogo je božičnih, velikonočnih in 

majniških pesmi, ki jim je on vdihnil živ
ljenje. Lepe so, polne notranjega doživetja 
in narod jih rad ubira v ljudskem petju. 

Tudi posvetnih pesmi nam je precej dal. 
L. 1931. ga je silno lepo predočil njegov 

nekdanji učenec stolni dekan in kanonik g. 
dr. Fr. Kimovec v spomenici »Od Ilirije do 
Jugoslavije«. 

L. 1936. pa je tedanji upravitelj cerkljan
ske šole pokojni Josip Lapajne imel v radiu 
Vavknovo proslavo kot uvod za stoletnico 
njegovega rojstva. Otroci njegove šole so za
peli zbirko Vavknovih pesmi in pokojnik je 
kaj zanimivo tolmačil nastanek vsake teh. 

Ko so tov. Josipu Lapajneju nekateri 
svetovali, naj to proslavo priredi rajši ob 
Vavknovi stoletnici, je rekel: »Bog ve, kje 
bom tedaj jaz.« Slutnja? In 11. mesecev za 
tem je legel tudi on k njemu v grob. 

Sveta tišina je tu na tvojem grobu An
drej Vavken. Mir in odpočitek od vseh gren
kob življenja. Ti pevec in ustvaritelj premno
gih slovenskih pesmi spavaš tu že 40 let. Ali 
slišiš, ko poje zbor v cerkvi tvojo »Sveti 
križ?« in v prelepih majniških jutrih ono 
nežno »Hvalo pojte dol višave« in »Krasni 
majnik«. 

V sveti božični noči, ko je tvoj grob po
grnjen z belim leskečim se snegom, prihajajo 
k tebi glasovi »Zveličar nam je rojen zdaj«, 
»Raduj se človek moj«, »Pastirci vi«, »Oj 
slava. . .« 

Ko se tvoj grob ogrne v pomladno cvetje 
in je narava v polnem dehtenju in kipenju in 
zazvone v linah cerkljanski zvonovi svojo 
mogočno velikonočno pesem, tedaj te pozdra
vijo glasovi tvoje »Današnji žarki« 

Premnogokrat zaplakajo tu na pokopali
šču mehki glasovi večno lepe »Vigred se po
vrne«. O, koliko (tovarišev učiteljev je že 
spremila ta tvoja otožnica v grob. 

Še pozni zanamci bodo prepevali tvoje 
lepe pesmi; v njih bo ime Andrej Vavken 
ostalo večno. 


